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各位领导、各位会员：
下面我代表宁波市安全生产协会第二届理事会，向大会作本届理事会工作报告，请予审议。
自2011年7月协会换届以来，在市委市政府的领导下，在市安监局、市民政局的指导和管理下，在全体会员的共同努力下，我们始终坚持“服务会员、服务安全、服务社会”的办会宗旨，积极发挥协会各项优势，努力搭好政企之桥、当好企业之友、筑好会员之家，为促进我市经济社会安全发展、科学发展做出了应有的贡献，受到了政府、社会各届和会员单位的肯定和好评。
回顾这五年来协会的发展成长历程，我们主要做了以下几方面工作：　
一、发挥协会组织优势，热心搭建政企之桥
五年来，我们按照多行业、宽领域、高质量的发展思路和要求，不断扩大会员队伍，注重吸收各行业具有影响力的企事业单位和安全中介机构加入协会，使会员更具广泛性、代表性和先进性，进一步增强了协会的凝聚力和影响力。目前，我们的会员已经从五年前的159家，增加到310多家，遍布全市11个县市区和7个开发园区。我们的会员中不仅有中国石化镇海炼化分公司、宁波轨道交通集团有限公司等大型央企、国企，还有欧琳集团、浙江吉利汽车有限公司等知名民营企业，这些企业都是我市安全生产的中坚力量。
这几年，余姚、慈溪、宁海、镇海、北仑等县市区也相继成立了安全生产协会，并以团体会员的身份加入市安全生产协会，他们基础扎实、组织健全、工作卓有成效，为协会加强与各会员单位的联系和沟通，推动各项工作的顺利开展提供了强有力的组织保障。
受市安监局的委托，这几年，协会承担了全市企业安全标准化的评审组织工作。我们把该项工作作为协会服务安全、服务企业的重点工作，主动面向广大企业，靠前提供优质服务。先后举办多期评审人员培训班，加强对评审结果的审核和评审质量的检查把关，有序推进了全市企业安全标准化评审工作。为进一步规范标准化建设工作，确保创建质量，我们还组织专家对已达标企业的安全生产标准化运行情况进行“回头看”专项检查，并针对存在的问题提出了整改建议，有力地推动了标准化创建工作的持续健康发展。评审过程中，我们始终坚持“企业是标准化建设主体”不动摇，反复宣传标准化建设在企业落实安全生产主体责任，提升本质安全水平中的重要作用，进一步提高了企业参与创建工作的积极性和主动性，涌现出了一批以宁波万华化学有限公司、镇海国家石油储备基地有限责任公司等为代表的，通过国家一级安全生产标准化评审的先进企业。我们会员企业中，高危行业企业和规模以上冶金等工贸企业已全部达到三级以上安全生产标准化，较好地发挥了会员单位的示范和引领作用。
二、发挥协会专业优势，真诚当好企业之友
企业是安全生产工作的基础和责任主体，加强企业安全生产管理是确保我市安全生产形势持续稳定好转的关键，也是我们协会服务企业的着力点。五年来，我们始终立足企业生产一线，利用专业优势，在多层次、多渠道开展调研与总结的基础上，大力推广企业安全生产管理经验和技术成果，努力让优秀企业的安全技术和管理经验在各行业、各领域起到引领和示范作用，持续推动全市企业安全生产工作水平的整体提升。
为充分挖掘和交流企业一线的安全生产管理理念、经验和技术成果，我们连续举办了三届安全生产论文征集评选活动。活动得到了中国石化镇海炼化分公司、国网浙江电力宁波供电公司、银亿集团有限公司、中交上航局航道建设有限公司、宁波建工股份有限公司等众多企业的大力支持。一大批从事一线安全生产管理和技术工作的人员踊跃参加，共收到各类论文367篇，从中评出获奖论文125篇。这些论文涉及安全生产的各个领域，内容丰富，实用性强，具有很高的交流和参考价值，我们选取了部分优秀论文陆续在协会《安全生产》会刊上刊出，取得较好效果。
五年来，我们深入各企业，先后组织开展了20余项专题调研活动，及时总结提炼会员企业安全生产的先进理念和成功经验。组织撰写了多篇调研报告和通讯报道，详细介绍了万华产业园区安全生产统筹管理经验、银亿集团有限公司落实安全生产主体责任的成功做法、中国石化镇海炼化分公司“从新、从心、从行”出发的安全文化建设经验、国电北仑公司外包工程及承包商的安全管理经验、国网宁波供电公司应急救援基干部队伍建设经验、宁波乐金甬兴化工有限公司“安全先行指数”评价体系等一大批企业的先进管理经验，推动了会员单位间安全管理经验的交流与共享。针对企业安全生产工作涉及众多技术领域的实际，我们还大力开展技术成果交流，推广安全生产先进技术。这几年，协会推介了石化行业的用火作业技术、工矿企业异步电动机的过流保护技术、复杂环境下爆破施工安全技术、有限空间内安全作业技术、电力、通信和广播电视“三线”搭挂处理技术等40多项安全生产技术成果，为相关行业和领域的安全生产，提供了有价值的技术借鉴和成功案例。
三、发挥协会管理优势，倾情构筑会员之家
协会是会员之家，它既是会员单位事业发展的平台，也是大家相互学习交流，一起分享成长快乐的共有家园。五年来，我们结合协会的性质和特点，以满足会员需求为第一使命，通过组织开展各类活动，不断创新服务形式、拓展服务内容、丰富服务载体，持续为广大会员提供优质服务，进一步提升了协会的吸引力、感召力和凝聚力。
围绕安全生产主题，促进会员单位之间的学习交流，是这几年协会一直努力的方向。为全面宣传贯彻新《安全生产法》，实地学习考察先进单位的安全生产管理经验，推动企业安全生产主体责任的落实，我们分专题、分站点组织开展了历时三个多月的“安全生产管理行”活动。整个活动分为“安全管理信息化”、“安全生产标准化”、“安全隐患排查治理”三大专题，先后组织了近200名会员单位安全生产管理员到宁波金洋化工物流有限公司、浙江造船股份有限公司、中国石化镇海炼化分公司等三个站点参观考察和学习交流。活动过程中，我们将实地参观、经验介绍、研讨交流、专家点评有机结合起来，每到一个站点，让大家听先进企业经验介绍，看先进企业安全生产管理实景，讲自己对安全生产信息化、标准化和隐患排查治理工作的体会与建议，收到了较好效果。这项活动充分结合市安监局的工作重点，贴近会员单位的需求，开展得有声有色，得到了会员单位的普遍欢迎和充分肯定。
开展安全生产教育培训是会员对协会的服务需求，也是协会“家”的职责。这几年，我们积极组织和参与多层面的安全生产教育培训，努力传播安全生产知识。我们精心编写了《怎样写科技论文》、《事故状态下媒体应对策略》等培训教材，举办了安全生产论文写作研讨班、安全生产管理知识培训班，对会员单位安全生产管理员和联络员进行集中培训；承办年度安全生产标准化评审人员培训班，全面提高标准化评审人员整体素质；主动配合市安监局、总工会、教育局等部门，参与对事故单位的警示教育培训和基层安全管理干部的安全知识培训。同时，还在省安全生产宣教中心举办的全省安全生产监管人员业务培训班中承担授课任务。
四、发挥协会网络优势，当好政府参谋助手
五年来，我们大力宣传新《安全生产法》等法律法规，全面普及安全知识，积极承接政府部门交办的安全生产调研课题和项目，努力为推进全市安全生产工作出谋划策。
我们坚持办好协会《安全生产》会刊和网站，为会员单位开展安全生产工作交流，展现各自风采搭建起高效实用的信息平台。这几年来，协会的“一刊一网”紧紧围绕市安全生产中心工作，及时传递政府部门安全生产工作部署、工作措施和工作成效，大力宣传新《安全生产法》等法律法规，普及安全生产知识；大力宣传会员单位安全管理技术、经验和先进典型，展现会员单位风采，受到了大家的一致好评。为增强可读性，我们对会刊和网站的版面、栏目和内容都作了较大幅度调整和充实，设立了安全要闻、协会动态、特别报道、视点聚焦、安全管理、安全技术、安全法规、会员风采等多个栏目，使“一刊一网”互补并进，更加贴近安全生产一线和实际工作需要，提升了宣传的广度和深度。自2011年8月“一刊一网”创办以来，已刊出《安全生产》会刊22期，每期发行量达到1300份左右，网站点击量也已超过330万次。
每年“全国安全生产月”期间，我们还按照市安监局的统一安排，积极参与安全生产月广场咨询服务活动，专门制作安全生产警示教育展板，印发安全生产宣传教育资料，进一步扩大了安全知识传播，收到较好的社会效果。特别是2013年“全国安全生产月”期间，协会专门编辑出版了安全生产月宣传专刊，系统地整理了“全国安全生产月”活动开展30多年来的相关资料和图片，并印发了2200份，分发给广大企业和市民，大力宣传和普及安全理念、安全知识和安全技能，引起较好的社会反响，并得到市政府领导的肯定。
这几年，我们还围绕中心、主动作为，积极承接市安监局交办的调研课题和项目。针对我市城市化进程中公共安全所面临的新情况、新问题，协会组织开展了“城市公共设施安全运行情况调研”。牵头组织全市16家与安全生产有关的行业协会，共同座谈研讨城市公共安全问题，并在协会的“一刊一网”上刊出题为《城市公共安全：共同关注的话题》专题通讯报道，被一些行业协会的会刊、网站转载。同时，组织专家对承载城市主要功能、直接涉及城市公共安全的供电、供水、排污、消防、通讯网络、道路交通等设施的现状进行了系统梳理，分析了当前公共设施安全管理上存在的主要问题，并系统地提出了对策和建议，送市有关领导和部门决策参考。为促进企业全面落实安全生产主体责任，今年我们开展了“宁波市企业安全生产主体责任履行现状调研”。调研中，我们将问卷调查、现场走访、座谈讨论有机结合起来，一方面按照企业、安监局、中介机构三大板块，分别制作了企业安全生产主体责任履行现状问卷调查表，共发放并回收调查表700余份。另一方面，研究确定了调研重点内容，深入建筑、危化、冶金、轻工等行业的80多家企业进行现场走访调研，掌握第一手资料。同时，还召开了部分会员单位负责人座谈会，就“如何推动企业安全生产责任体系五落实、五到位”等16项问题进行深入探讨。目前，此项调研已接近尾声，调研报告初稿已形成。
回顾这五年来的工作，我们虽然取得了一定成绩，但与政府的要求和会员的期望相比，还存在一些差距和不足之处。主要表现为：一是面对安全生产工作新要求和协会市场化、社会化发展新形势，在如何充分发挥协会作用，更好地服务于安全生产上还缺少新的、有效的思路和对策。二是在如何聚焦企业安全生产工作，更好地开展适合企业安全生产特点的活动和服务上还有欠缺。三是在如何进一步建章立制，推动协会自身建设方面还有待加强。
各位领导、各位会员，伴随着我市经济社会的安全发展和科学发展，我们协会也从十年前蹒跚学步的小小婴孩，逐步成长为玉树临风的青春少年。协会的每一步成长，每一项成绩，都离不开各级领导、部门和兄弟协会的关心、指导与帮助，离不开广大会员的大力支持和共同努力。在此，我谨代表第二届理事会，向全体会员，向长期以来一直关心帮助协会发展成长的各级领导、部门和兄弟协会，表示衷心的感谢！
到今天为止，我们宁波市安全生产协会第二届理事会已经圆满完成了自己的历史使命。今天的会议将选举产生新一届理事会，对今后五年协会的工作，我们提出以下几点建议，供大家参考。
一是要围绕安全生产工作中心，在服务安全发展大局上下功夫。我们协会是安全生产方面的专业性协会，服务和服从于安全生产这个中心和大局是我们协会发展成长必须始终坚守的第一宗旨和首要任务。要全面贯彻落实习近平总书记关于加强安全生产工作的一系列重要讲话精神，大力宣传和牢固树立安全发展理念，进一步推进安全生产治理体系和治理能力建设。要向广大会员及时准确地传递国家、省市对安全生产的方针政策、法律法规、工作部署和工作措施，上情下达、下情上传，推动各项工作扎实有效开展。要当好政府部门的参谋助手，积极承接政府购买服务项目，广泛开展调查研究，不断探索、总结安全生产工作的规律和特点，为政府部门决策提供有益参考。
二是要围绕协会职能，在拓展服务领域上下功夫。我们协会会员众多，涉及各个行业，点多面广，这就为我们进一步拓宽服务领域提供了广阔空间和舞台。要紧密结合协会在安全生产教育培训、工作交流、经验总结、调查研究等八个方面的主要职能和业务，充分利用协会的组织、人才、管理、技术等各大优势，促进各大业务板块齐头并进，协调发展，使我们的服务全面渗透到各行各业，推动我市安全生产工作水平的持续提升。
三是要围绕会员需求，在提升服务质量上下功夫。服务会员，满足会员需求是协会义不容辞的职责，也是我们协会生命力所在。要以推动企业主体责任落实、安全生产标准化建设、隐患排查治理为重点，继续为会员单位提供良好的咨询服务和技术支撑。要积极引导安全生产社会化服务需求，在培育发展“第三方”专业服务力量的同时，进一步加强对安全生产中介机构的管理和监督，通过不断提升“第三方”服务水平和质量，努力为会员企业提供优质服务。
四是要围绕协会转型发展，在改革创新上下功夫。转型发展是今后五年协会面临的主要课题之一。我们要坚持创新驱动发展，站在更高的层面上谋划发展，拓展成长的空间，使协会焕发出新的生机和活力。要主动适应经济发展新常态和安全生产工作新要求，不断改进服务方式方法，创新服务内容、形式和载体，使协会更好地向着市场化、社会化的方向转型发展。要发挥协会新成立的监事会的作用，进一步加强协会法人治理结构建设，把协会办成有一定知名度和社会影响力的专业性协会。
今后五年是全面实施“十三五”规划，推进经济社会“创新、协调、绿色、开放、共享”发展的关键时期，也是全面建成小康社会的决胜时期。我们坚信，在新一届理事会的领导下，我们的协会一定会越办越好，一定会为我市经济社会发展作出新的更大的贡献！
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