

宁波市安全生产协会关于开展2020年
“安全生产月”和“安全生产万里行”活动的通知

各会员单位：
今年6月是第19个全国“安全生产月”，为认真贯彻落实习近平总书记“从根本上消除事故隐患，有效遏制重特大事故发生”的重要指示批示精神，推动会员单位进一步落实安全生产主体责任。经协会研究，决定在协会全体会员中开展“安全生产月”和“安全生产万里行”活动。
一、总体要求
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传习近平总书记关于安全生产重要论述和习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神，对标奋发有为当好浙江建设“重要窗口”模范生的新目标新定位，以“消除事故隐患，筑牢安全防线”为主题，多渠道、多角度、多层次开展安全宣传、教育培训、志愿服务、创先争优、标准化达标企业回头看抽查等系列活动，增强会员单位安全意识、责任意识，促进提升会员单位本质安全水平、推动全市安全生产形势持续稳定好转。
二、成立领导小组
为加强领导，确保本次活动圆满完成，协会成立领导小组：
组  长： 傅明康
副组长: 许清辉、徐文卫、张付林 、张东胜、顾明岳、翁海勇、王建忠、童潮镇
成 员 ：各位副会长
办公室设在秘书处：周宝兴、马蒋富、郑丰、杨阳、任宁
三、活动时间和活动范围
“安全生产月”、“安全生产万里行” 活动时间于5月6日开始，至10月30日结束，宁波市安全生产协会全体会员单位及相关企业参加。
四、活动形式和内容
协会要组织力量以宣传、服务、互动、检查、培训等为主要形式，深入会员单位和工矿商贸等重点行业领域的企业，解决一些安全生产疑难问题，消除一批重大生产安全事故隐患，宣传普及安全生产法规知识。
（一）开展第五届安全生产论文征集评选活动。
从4月至9月30日，在全市会员单位中开展安全生产论文征集评选活动，总结交流推广各会员单位安全生产管理经验做法，不断提高安全生产意识和管理水平，进一步营造安全文化氛围。
（二）开展会员单位“创先争优”活动。
今年在协会会刊和网页上登载2019年度优秀会员和10家宁波市安全生产示范企业先进事迹，继续在协会会员中开展优秀会员和宁波市安全生产示范企业评比活动，进一步激发和发挥会员单位的先锋模范引领作用，增加会员单位的荣誉感和责任感，提升协会影响力。
（三）开展安全生产志愿者服务行活动。
组织安全生产专家、会员单位分行业进行对口交流、查找风险，共同提高。专家志愿者要深入会员单位和企业开展服务活动，提供安全生产法律法规知识咨询，帮助会员单位排查事故隐患，消除事故隐患，指导企业进一步落实安全生产主体责任。
（四）开展重点危险化学品企业协作交流平台活动。
结合重点危险化学品企业协作交流平台活动，今年纳入协作交流活动企业52家，开展平台同类企业间“互学互补、互查互比”18次活动，大力提升重点危险化学品企业整体安全生产管理水平。
（五）开展安全生产标准化达标企业“回头看”抽查活动。
组织相关专业力量，开展三级标准化评审单位现场评审和全市安全生产标准化三级达标质量“回头看”检查，抽查代表企业150家。总结企业创建、达标评审经验教训，研究解决存在问题，引导促进全市工矿商贸企业标准化建设有序健康发展。
（六）保障全市安全生产综合执法比武竞赛活动。今年“安全生产月”期间，市应急管理局决定和市协会联合开展2020年全市安全生产综合执法比武竞赛活动，协会要全力以赴，精心组织，工作到位，确保比武竞赛活动圆满成功，进一步扩大协会影响力。
五、工作要求
（一）提高认识，加强领导。
各会员单位要高度重视开展“安全生产月”和“安全生产万里行”活动工作，要按照活动统一部署，积极动员和组织本单位员工参与、配合市协会组织的活动，各有关参与单位要将其纳入年度安全生产重点工作，要建立活动协调机制，明确责任，狠抓落实，务求实效。
（二）突出重点，注重实效。
要在总结历年工作经验的基础上，紧紧围绕活动计划内容，切实把开展“安全生产月”、“安全生产万里行”活动与本单位推进安全生产重点工作结合起来，创造性地开展各种有行业特色、单位特点的活动，推动“安全生产万里行”活动有序开展。
（三）加强宣传，营造氛围。
要积极发挥协会各会员单位在宣传方面的协同配合作用，各会员要将本单位好的经验做法及时报送市协会，努力形成协会与会员单位上下一体、协同联动的宣传合力，在会员单位营造共同关心安全生产、参与安全发展的浓厚舆论氛围。 
附件：《宁波市安全生产协会“安全生产万里行”活动计划表》。
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